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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com     

 
www.ifopelections.fr 

Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1004 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession de la personne interrogée) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

Dates de terrain Du 30 au 31 août 2012 

 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Note de lecture 
 

 

 

 

Dans cette étude, il est fait référence aux études suivantes, de manière à mettre en évidence les évolutions : 
 
 
• Etude réalisée par l’Ifop en février 1995 sur un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express le 27 décembre 1996 sur un échantillon de 803 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour le Nouvel Observateur les 29 et 30 décembre 1997 sur un échantillon de 948 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express les 17 et 18 décembre 1998 sur un échantillon de 1003 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour le Journal du Dimanche les 24 et 25 août 2000 sur un échantillon de 1006 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express les 21 et 22 décembre 2000 sur un échantillon de 949 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 23 et 24 août 2001 sur un échantillon de 1004 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 29 et 30 août 2002 sur un échantillon de 1012 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 28 et 29 août 2003 sur un échantillon de 1008 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 29 et 30 décembre 2003 sur un échantillon de 1002 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 26 et 27 août 2004 sur un échantillon de 1007 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 22 et 23 décembre 2004 sur un échantillon de 1006 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 25 et 26 août 2005 sur un échantillon de 1005 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 15 et 16 décembre 2005 sur un échantillon de 1010 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 31 août et 1er septembre 2006 sur un échantillon de 

1007 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 4 et 5 janvier 2007 sur un échantillon de 1010 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 23 et 24 août 2007 sur un échantillon de 1013 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 20 et 21 décembre 2007 sur un échantillon de 961 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 21 et 22 août 2008 sur un échantillon de 1006 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 18 et 19 décembre 2008 sur un échantillon de 959 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 3 et 4 septembre 2009 sur un échantillon de 963 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 17 et 18 décembre 2009 sur un échantillon de 974 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 26 et 27 août 2010 sur un échantillon de 957 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 06 et 07 janvier 2011 sur un échantillon de 1021 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 1
er

 et 2 septembre 2011 sur un échantillon de 1005 
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 5 et 6 janvier 2012 sur un échantillon de 1031 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 30 et 31 août 2012 sur un échantillon de 1004 
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les principaux enseignements 
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Dans le cadre de la 27ème vague d’enquête du baromètre de l’état d’esprit des Français Ifop / Dimanche 

Ouest-France, un peu moins d’un tiers des interviewés se déclare confiant, pour soi et ses proches, en 

pensant à l’avenir (32%). En recul de 3 points par rapport à janvier dernier (35%), l’optimisme des Français 

interrogés s’avère surtout l’un des plus faibles jamais mesurés dans cette enquête, créée en février 1995. 

Ainsi, le niveau de pessimisme atteint aujourd’hui 68% (22% se disent même « très pessimistes »), soit deux 

points de moins que le score plafond de ce baromètre, mesuré en août 2005 (70% à l’époque). C’est 

également la première fois que l’inquiétude est aussi vive en début de mandat présidentiel : en août 2002 

et août 2007, après la réélection de Jacques Chirac et l’élection de Nicolas Sarkozy, respectivement 34% et 

50% des Français se disaient inquiets pour eux et leurs enfants. Si le climat de pessimisme prime dans 

toutes les catégories de population interrogées, il touche prioritairement les Français âgés de 65 ans et 

plus (74%), les artisans et commerçants (70%) et les inactifs (72%). On relève également que si le manque 

de confiance en l’avenir est sensiblement plus fort chez les femmes (70%), il progresse significativement 

chez les hommes (+7 points, 65%). Entre janvier dernier et aujourd’hui, l’inquiétude s’est aussi 

particulièrement accrue chez les jeunes âgés de 25 à 34 ans (+8, 68%) et leurs aînés âgés de 65 ans et plus 

(+7) et les professions intermédiaires (+7, 68%). L’optimisme, s’il reste minoritaire, croit en revanche 

sensiblement auprès des ouvriers (33%, +4). Enfin, en termes de proximité politique, les plus inquiets se 

comptent parmi les sympathisants du Front National (83% sont pessimistes), de LO et NPA (76%), la 

progression la plus spectaculaire (+21 points) concernant les sympathisants de l’UMP (72%).  

 

A l’instar des trois vagues d’enquête précédentes, la confiance accordée par les Français au nouveau 

gouvernement apparaît minoritaire, sauf pour la protection de l’environnement. L’espoir se révèle même 

nettement moins prégnant qu’en août 2002 mais également en août 2007, au lendemain de l’élection de 

Nicolas Sarkozy, puisqu’à l’époque seule l’augmentation du pouvoir d’achat suscitait une nette réserve chez 

une majorité de Français. Aujourd’hui, 50% des personnes interrogées font confiance au gouvernement 

pour protéger l’environnement (et jusqu’à 57% chez les jeunes âgés de 18 à 24 ans), et 45% pour 

favoriser l’intégration des personnes issues de l’immigration. On note également que la capacité du 

gouvernement à lutter contre l’insécurité (42%) et à combattre la pauvreté et l’exclusion (42%) sont des 

motifs d’optimisme pour plus d’une personne sur quatre. Dans un contexte d’instabilité économique, 34% 

des Français font par ailleurs confiance au gouvernement pour lutter contre le chômage, même si ce score 

n’atteint que 31% parmi les ouvriers et les professions intermédiaires. Enfin, à l’image des enquêtes 

précédentes, l’augmentation du pouvoir d’achat (20%) et la baisse des impôts (17%) n’engendrent que peu 

d’espoirs. La confiance dans l’action du gouvernement est systématiquement plus élevée auprès des 

sympathisants de gauche en général, et notamment du Parti socialiste. Chez ces derniers, la confiance 

accordée au gouvernement est majoritaire pour tous les domaines, à l’exception toutefois de 

l’augmentation du pouvoir d’achat (45%) et de la capacité à faire baisser les impôts (37%). Enfin, en dépit 

de la conjoncture, la confiance dans la capacité du gouvernement à surmonter ces problèmes progresse par 

rapport à la dernière mesure réalisée sous le quinquennat de Nicolas Sarkozy : +7 points s’agissant de la 

protection de l’environnement, +4 pour l’augmentation du pouvoir d’achat, +5 pour la baisse des impôts et 

+10 pour la lutte contre le chômage. L’évolution est même particulièrement marquée s’agissant de 

l’intégration des personnes issues de l’immigration (+17 points) et de la lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion (+21).    
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Les résultats de l’étude 



Ifop pour Dimanche Ouest France 

L’état d’esprit des Français  Vague 27  Août 2012 

9 

Le degré d’optimisme pour l’avenir  
 
 
 
 

Question : En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous que vous 
êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste ? 

 
 

 
TOTAL 

Optimiste 
Très 

optimiste 
Plutôt 

optimiste 
TOTAL 

Pessimiste 
Plutôt 

pessimiste 
Très 

pessimiste 
Ne se 

pronon-
cent pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Février 1995...............................................  44 4 40 55 42 13 1 100 

Décembre 1996 .........................................  44 6 38 55 42 13 1 100 

Décembre 1997 .........................................  47 6 41 52 41 11 1 100 

Décembre 1998 .........................................  42 3 39 56 42 14 2 100 

Août 2000 ..................................................  60 5 55 39 31 8 1 100 

Décembre 2000 .........................................  63 9 54 36 29 7 1 100 

Août 2001 ..................................................  55 8 47 44 35 9 1 100 

Août 2002 ..................................................  65 9 56 34 27 7 1 100 

Août 2003 ..................................................  40 5 35 59 41 18 1 100 

Décembre 2003 .........................................  58 6 52 42 34 8 - 100 

Août 2004 ..................................................  59 6 53 40 32 8 1 100 

Décembre 2004 .........................................  58 7 51 42 32 10 - 100 

Août 2005 ..................................................  30 5 25 70 45 25 - 100 

Décembre 2005 .........................................  37 5 32 63 39 24 - 100 

Août 2006 ..................................................  42 5 37 58 43 15 - 100 

Janvier 2007 ..............................................  48 6 42 52 37 15 - 100 

Août 2007 ..................................................  50 5 45 50 41 9 - 100 

Décembre 2007 .........................................  53 5 48 47 36 11 - 100 

Août 2008 ..................................................  33 3 30 67 48 19 - 100 

Décembre 2008 .........................................  39 3 36 61 44 17 - 100 

Septembre 2009 ........................................  55 7 48 45 35 10 - 100 

Décembre 2009 .........................................  55 5 50 45 34 11 - 100 

Août 2010 ..................................................  44 6 38 55 41 14 1 100 

Janvier 2011 ..............................................  52 8 44 48 38 10 - 100 

Août 2011 ..................................................  34 5 29 66 47 19 - 100 

Janvier 2012 ..............................................  35 3 32 65 46 19 - 100 

Août 2012 ................................................  32 3 29 68 46 22 - 100 
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L’évolution du moral des Français 
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.Le degré d’optimisme pour l’avenir 
  

 

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  3  29  68  46  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ...............................................................  35  4  31  65  45  20  

   Femme  ................................................................  30  3  27  70  47  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  36  3  33  64  43  21  
   18 à 24 ans  ..........................................................  41  5  36  59  42  17  
   25 à 34 ans  ..........................................................  32  1  31  68  45  23  
35 ans et plus  30  3  27  70  48  22  
   35 à 49 ans  ..........................................................  30  3  27  70  44  26  
   50 à 64 ans  ..........................................................  35  4  31  65  45  20  
   65 ans et plus  ......................................................  26  2  24  74  55  19  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      ACTIF  34  3  31  66  43  23  
CSP+  38  2  36  62  40  22  
   Artisan ou commerçant  .......................................  30  6  24  70  43  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  42  1  41  58  37  21  
Profession intermédiaire  32  1  31  68  55  13  
CSP-  33  5  28  67  40  27  
   Employé  ..............................................................  33  6  27  67  44  23  
   Ouvrier  ................................................................  33  5  28  67  38  29  
INACTIF  28  3  25  72  52  20  
   Retraité  ...............................................................  28  3  25  72  54  18  
   Autre inactif .........................................................  31  5  26  69  42  27  
REGION  

         Paris, région parisienne  .......................................  34  3  31  66  45  21  
   Grand Ouest  ........................................................  38  3  35  62  45  17  
   Autres régions  .....................................................  30  3  27  70  47  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ..............................................  28  1  27  72  50  22  
   Communes urbaines de province  ........................  33  4  29  67  46  21  
   Agglomération parisienne  ...................................  36  4  32  63  43  21  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  38  4  34  62  47  15  
   LO / NPA (*)  .........................................................  24  -  24  76  32  44  
   Front de Gauche  ..................................................  34  4  30  66  46  20  
   Parti Socialiste  .....................................................  42  5  37  58  47  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................  40  4  36  60  50  10  
Modem  45  -  45  55  46  9  
Droite  24  3  21  76  48  28  
   UMP  ....................................................................  28  2  26  72  50  22  
   Front National  .....................................................  17  4  13  83  43  40  
Aucune formation politique  30  3  27  69  41  29  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée au gouvernement 
 dans différents domaines  

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 
gouvernement ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Confiance  

 

Tout à  

fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

 

TOTAL 
Pas  

confiance  

 

Plutôt  

pas  

confiance  

Pas  

confiance  

du tout  

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement  ...............  50 6 44 50 32 18 100 

• L’intégration des personnes issues de 
l’immigration  .................................................  45 7 38 55 29 26 100 

• La lutte contre l’insécurité  ...........................  42 7 35 58 29 29 100 

• La lutte contre la pauvreté et l’exclusion  .....  42 6 36 58 32 26 100 

• La lutte contre le chômage  ..........................  34 5 29 66 35 31 100 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  .............  20 2 18 80 39 41 100 

• La baisse des impôts  ....................................  17 3 14 83 32 51 100 
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La confiance accordée au gouvernement 
 dans différents domaines en début de mandat  

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 
gouvernement ? 

 
 

- Récapitulatif : « Total Confiance » - 
 
 
 

 

 
Rappel  

Août 2002 

 

Rappel  
Août 2007 

Août  
2012 

 

 (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement ..........................................  NP 78 50 

• L’intégration des personnes issues de l’immigration ..............  NP 53 45 

• La lutte contre l’insécurité  .....................................................  56 63 42 

• La lutte contre la pauvreté et l’exclusion ................................  NP 45 42 

• La lutte contre le chômage  .....................................................  35 56 34 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  .......................................  28 36 20 

• La baisse des impôts  ...............................................................  40 43 17 

NP : item non posé
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La confiance accordée au gouvernement 
 dans différents domaines 

 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 
gouvernement ? 

 

- Récapitulatif : « Total Confiance » - 
 

 Août 
2012 

Rappel 
janvier  
2012 

Rappel 
août 
2011 

Rappel 
janvier 
2011 

Rappel   
août 
2010 

Rappel  
décembre 

2009 

Rappel 
septembre 

2009 

Rappel  
décembre 

2008 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement ...................................................  50 43 46 46 52 55 59 61 

• L’intégration des personnes issues de 
l’immigration ...................................................................................  45 28 28 28 35 34 41 43 

• La lutte contre l’insécurité  ..............................................................  42 43 41 46 49 49 55 57 

• La lutte contre la pauvreté et l’exclusion ........................................  42 21 20 22 28 26 32 30 

• La lutte contre le chômage  .............................................................  34 24 24 30 33 28 32 33 

• L’augmentation du pouvoir d’achat ................................................  20 16 15 17 21 21 23 24 

• La baisse des impôts  .......................................................................  17 12 16 15 20 26 31 26 

 

 Rappel 
août 
2008 

Rappel 
décembre 

2007 

Rappel 
août 2007 

Rappel  
août 2006 

Rappel 
décembre 

2005 

Rappel 
août 2005  

Rappel 
décembre 

2004 

Rappel 
août 2004 

Rappel 
décembre 

2003  

Rappel 
août 2002  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement ...................................................  55 59 78 46 46 48 NP NP NP NP 

• L’intégration des personnes issues de 
l’immigration ....................................................................................  40 40 53 35 35 NP NP NP NP NP 

• La lutte contre l’insécurité  ..............................................................  61 62 63 63 54 62 62 61 71 56 

• La lutte contre la pauvreté et 
l’exclusion ........................................................................................  28 31 45 25 28 26 35 NP NP NP 

• La lutte contre le chômage  .............................................................  38 42 56 41 28 25 31 25 29 35 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  ................................................  18 25 36 19 17 14 25 22 24 28 

• La baisse des impôts  .......................................................................  27 27 43 25 22 20 27 31 30 40 

 

NP : item non posé 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 
dans différents domaines 

 
 
La protection de 
l’environnement 

 

 
 
 
L’intégration des 
personnes issues 
de l’immigration  

 
 
 
 
 
La lutte contre 
l’insécurité 

 
 
 
La lutte contre la 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 
dans différents domaines 
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La protection de l’environnement 
 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Ne se 
prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  6  44  50  32  18  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ................................................................  49  7  42  51  32  19  -  

   Femme  ................................................................  51  5  46  49  33  16  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  52  6  46  48  32  16  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  57  10  47  43  28  15  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  49  3  46  51  35  16  -  
35 ans et plus  49  6  43  51  33  18  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  51  6  45  49  33  16  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  45  7  38  55  35  20  -  
   65 ans et plus .......................................................  52  5  47  48  29  19  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       ACTIF  50  5  45  50  33  17  -  
CSP+  48  3  45  51  33  18  1  
   Artisan ou commerçant  .......................................  41  2  39  59  36  23  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  49  2  47  50  34  16  1  
Profession intermédiaire  52  4  48  48  34  14  -  
CSP-  50  8  42  50  33  17  -  
   Employé  ...............................................................  49  5  44  51  39  12  -  
   Ouvrier  ................................................................  51  9  42  49  29  20  -  
INACTIF  50  7  43  50  31  19  -  
   Retraité  ................................................................  50  6  44  50  32  18  -  
   Autre inactif  .........................................................  49  13  36  51  27  24  -  
REGION  

          Paris, région parisienne  .......................................  54  6  48  45  29  16  1  
   Grand Ouest  ........................................................  56  7  49  44  34  10  -  
   Autres régions  .....................................................  48  6  42  52  33  19  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  47  8  39  53  34  19  -  
   Communes urbaines de province  ........................  49  5  44  51  33  18  -  
   Agglomération parisienne  ...................................  55  6  49  44  28  16  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  59  9  50  41  31  10  -  
   LO / NPA (*)  .........................................................  48  -  48  52  32  20  -  
   Front de Gauche  ..................................................  55  9  46  45  33  12  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  69  12  57  31  26  5  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................  41  5  36  59  44  15  -  
Modem  41  3  38  59  43  16  -  
Droite  42  3  39  58  34  24  -  
   UMP  ....................................................................  45  2  43  55  33  22  -  
   Front National  .....................................................  39  5  34  61  34  27  -  
Aucune formation politique   45  4  41  54  27  27  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. .La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.L’intégration des personnes issues de l’immigration 
 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Ne se 
prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  7  38  55  29  26  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ................................................................  46  7  39  54  28  26  -  

   Femme  ................................................................  44  7  37  55  30  25  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  51  11  40  49  28  21  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  53  14  39  47  29  18  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  48  8  40  51  28  23  1  
35 ans et plus  43  6  37  56  29  27  1  
   35 à 49 ans  ..........................................................  50  7  43  50  25  25  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  41  4  37  59  30  29  -  
   65 ans et plus .......................................................  35  6  29  64  34  30  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       ACTIF  49  7  42  51  27  24  -  
CSP+  51  8  43  48  26  22  1  
   Artisan ou commerçant  .......................................  47  6  41  53  26  27  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  56  7  49  42  23  19  2  
Profession intermédiaire  55  6  49  45  28  17  -  
CSP-  45  8  37  55  27  28  -  
   Employé  ...............................................................  50  8  42  50  29  21  -  
   Ouvrier  ................................................................  41  7  34  58  26  32  1  
INACTIF  37  6  31  62  33  29  1  
   Retraité  ................................................................  37  5  32  62  34  28  1  
   Autre inactif  .........................................................  41  15  26  59  27  32  -  
REGION  

          Paris, région parisienne  .......................................  52  9  43  46  25  21  2  
   Grand Ouest  ........................................................  47  5  42  53  34  19  -  
   Autres régions  .....................................................  43  7  36  57  29  28  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  45  7  38  55  24  31  -  
   Communes urbaines de province  ........................  43  6  37  57  32  25  -  
   Agglomération parisienne  ...................................  52  9  43  46  24  22  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  60  9  51  40  27  13  -  
   LO / NPA (*)  .........................................................  36  -  36  64  32  32  -  
   Front de Gauche  ..................................................  58  10  48  42  26  16  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  65  11  54  35  26  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................  57  6  51  43  30  13  -  
Modem  35  -  35  61  49  12  4  
Droite  35  7  28  65  28  37  -  
   UMP  ....................................................................  35  5  30  65  33  32  -  
   Front National  .....................................................  35  12  23  65  20  45  -  
Aucune formation politique 24  2  22  74  30  44  2  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre l’insécurité 
 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Ne se 
prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  7  35  58  29  29  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ................................................................  42  7  35  58  29  29  -  

   Femme  ................................................................  43  8  35  57  29  28  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  38  3  35  62  28  34  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  42  3  39  58  30  28  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  35  3  32  64  27  37  1  
35 ans et plus  43  9  34  57  30  27  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  42  9  33  58  31  27  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  45  8  37  55  28  27  -  
   65 ans et plus .......................................................  42  9  33  57  31  26  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       ACTIF  41  6  35  59  29  30  -  
CSP+  40  4  36  59  27  32  1  
   Artisan ou commerçant  .......................................  32  7  25  66  23  43  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  46  3  43  53  27  26  1  
Profession intermédiaire  38  4  34  62  34  28  -  
CSP-  43  7  36  57  27  30  -  
   Employé  ...............................................................  44  7  37  56  25  31  -  
   Ouvrier  ................................................................  43  8  35  57  28  29  -  
INACTIF  43  9  34  57  31  26  -  
   Retraité  ................................................................  42  9  33  58  32  26  -  
   Autre inactif  .........................................................  49  9  40  51  23  28  -  
REGION  

          Paris, région parisienne  .......................................  43  8  35  56  26  30  1  
   Grand Ouest  ........................................................  52  6  46  48  28  20  -  
   Autres régions  .....................................................  40  7  33  60  30  30  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  38  7  31  62  27  35  -  
   Communes urbaines de province  ........................  43  7  36  57  31  26  -  
   Agglomération parisienne  ...................................  44  8  36  55  25  30  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  65  13  52  34  24  10  1  
   LO / NPA (*)  .........................................................  53  7  46  42  16  26  5  
   Front de Gauche  ..................................................  56  13  43  43  30  13  1  
   Parti Socialiste  .....................................................  73  17  56  27  20  7  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................  64  4  60  36  27  9  -  
Modem  37  4  33  61  40  21  2  
Droite  19  2  17  81  33  48  -  
   UMP  ....................................................................  22  2  20  78  36  42  -  
   Front National  .....................................................  13  3  10  87  26  61  -  
Aucune formation politique  33  4  29  67  33  34  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre la pauvreté et l’exclusion 
 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Ne se 
prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  6  36  58  32  26  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ................................................................  45  7  38  55  30  25  -  

   Femme  ................................................................  38  5  33  61  34  27  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  39  3  36  61  35  26  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  41  6  35  59  33  26  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  38  2  36  62  36  26  -  
35 ans et plus  43  7  36  57  31  26  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  45  9  36  55  32  23  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  42  7  35  58  31  27  -  
   65 ans et plus .......................................................  41  5  36  57  28  29  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       ACTIF  43  6  37  57  32  25  -  
CSP+  44  6  38  56  34  22  -  
   Artisan ou commerçant  .......................................  47  9  38  53  24  29  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  45  5  40  55  37  18  -  
Profession intermédiaire  52  6  46  48  36  12  -  
CSP-  38  6  32  62  28  34  -  
   Employé  ...............................................................  44  9  35  56  28  28  -  
   Ouvrier  ................................................................  35  5  30  65  28  37  -  
INACTIF  40  6  34  59  32  27  1  
   Retraité  ................................................................  40  5  35  59  34  25  1  
   Autre inactif  .........................................................  42  10  32  58  23  35  -  
REGION  

          Paris, région parisienne  .......................................  45  9  36  54  28  26  1  
   Grand Ouest  ........................................................  44  5  39  55  33  22  1  
   Autres régions  .....................................................  40  5  35  60  33  27  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  37  8  29  63  35  28  -  
   Communes urbaines de province  ........................  43  4  39  57  32  25  -  
   Agglomération parisienne  ...................................  45  9  36  54  27  27  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  58  11  47  42  28  14  -  
   LO / NPA (*)  .........................................................  35  7  28  65  31  34  -  
   Front de Gauche  ..................................................  45  7  38  55  41  14  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  69  15  54  31  19  12  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................  53  6  47  47  32  15  -  
Modem  40  -  40  60  49  11  -  
Droite  30  3  27  70  33  37  -  
   UMP  ....................................................................  31  2  29  69  36  33  -  
   Front National  .....................................................  27  4  23  72  29  43  1  
Aucune formation politique  21  2  19  78  34  44  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre le chômage 
 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  5  29  66  35  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 34  6  28  66  35  31  

   Femme  ........................................................................ 36  5  31  64  34  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  30  3  27  70  38  32  
   18 à 24 ans  .................................................................. 36  5  31  64  38  26  
   25 à 34 ans  .................................................................. 26  1  25  74  38  36  
35 ans et plus  37  7  30  63  33  30  
   35 à 49 ans  .................................................................. 35  6  29  65  33  32  
   50 à 64 ans  .................................................................. 35  7  28  65  37  28  
   65 ans et plus ............................................................... 41  7  34  59  29  30  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      ACTIF  32  4  28  68  36  32  
CSP+  35  1  34  65  33  32  
   Artisan ou commerçant  ............................................... 32  2  30  68  31  37  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 38  1  37  62  33  29  
Profession intermédiaire  31  4  27  69  44  25  
CSP-  31  6  25  69  34  35  
   Employé  ....................................................................... 32  6  26  68  40  28  
   Ouvrier  ........................................................................ 31  6  25  69  30  39  
INACTIF  39  8  31  61  32  29  
   Retraité  ........................................................................ 39  8  31  61  33  28  
   Autre inactif  ................................................................. 42  7  35  58  26  32  
REGION  

         Paris, région parisienne  ............................................... 38  5  33  62  30  32  
   Grand Ouest  ................................................................ 38  3  35  62  41  21  
   Autres régions  ............................................................. 33  6  27  67  35  32  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 28  3  25  72  35  37  
   Communes urbaines de province  ................................ 36  6  30  64  36  28  
   Agglomération parisienne  ........................................... 38  4  34  62  28  34  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  54  9  45  46  32  14  
   LO / NPA (*)  ................................................................. 35  7  28  65  39  26  
   Front de Gauche  .......................................................... 45  9  36  55  39  16  
   Parti Socialiste  ............................................................. 66  11  55  34  25  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 40  2  38  60  38  22  
Modem  32  3  29  68  44  24  
Droite  16  3  13  84  36  48  
   UMP  ............................................................................ 17  2  15  83  36  47  
   Front National  ............................................................. 14  5  9  86  37  49  
Aucune formation politique  27  3  24  73  35  38  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.L’augmentation du pouvoir d’achat 
 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Ne se 
prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  2  18  80  39  41  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ................................................................  19  2  17  81  39  42  -  

   Femme  ................................................................  22  2  20  78  39  39  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  20  1  19  80  46  34  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  28  2  26  72  45  27  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  15  1  14  84  46  38  1  
35 ans et plus  21  3  18  79  36  43  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  21  3  18  79  35  44  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  20  3  17  80  37  43  -  
   65 ans et plus .......................................................  21  2  19  79  36  43  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       ACTIF  20  2  18  80  39  41  -  
CSP+  19  1  18  80  38  42  1  
   Artisan ou commerçant  .......................................  22  2  20  78  29  49  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  19  1  18  80  42  38  1  
Profession intermédiaire  19  1  18  81  49  32  -  
CSP-  21  3  18  79  35  44  -  
   Employé  ...............................................................  20  3  17  80  38  42  -  
   Ouvrier  ................................................................  23  4  19  77  33  44  -  
INACTIF  22  3  19  78  38  40  -  
   Retraité  ................................................................  21  3  18  79  37  42  -  
   Autre inactif  .........................................................  22  2  20  78  42  36  -  
REGION  

          Paris, région parisienne  .......................................  24  2  22  75  34  41  1  
   Grand Ouest  ........................................................  21  4  17  79  48  31  -  
   Autres régions  .....................................................  20  2  18  80  38  42  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  20  5  15  80  37  43  -  
   Communes urbaines de province  ........................  21  2  19  79  40  39  -  
   Agglomération parisienne  ...................................  23  2  21  76  34  42  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  34  3  31  66  43  23  -  
   LO / NPA (*)  .........................................................  11  3  8  89  48  41  -  
   Front de Gauche  ..................................................  23  1  22  77  47  30  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  45  5  40  55  38  17  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................  30  1  29  70  47  23  -  
Modem  18  -  18  80  53  27  2  
Droite  7  1  6  93  33  60  -  
   UMP  ....................................................................  7  1  6  93  36  57  -  
   Front National  .....................................................  6  2  4  94  28  66  -  
Aucune formation politique  17  3  14  83  35  48  -  
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La baisse des impôts 
 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Ne se 
prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  3  14  83  32  51  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ................................................................  17  5  12  83  33  50  -  

   Femme  ................................................................  17  2  15  82  31  51  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  15  2  13  85  34  51  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  21  3  18  79  37  42  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  11  2  9  89  32  57  -  
35 ans et plus  18  4  14  82  32  50  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  15  2  13  85  36  49  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  16  4  12  84  32  52  -  
   65 ans et plus .......................................................  24  5  19  75  25  50  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       ACTIF  15  2  13  85  35  50  -  
CSP+  11  -  11  88  32  56  1  
   Artisan ou commerçant  .......................................  13  -  13  87  24  63  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  11  -  11  88  36  52  1  
Profession intermédiaire  14  2  12  86  40  46  -  
CSP-  18  4  14  82  35  47  -  
   Employé  ...............................................................  21  7  14  79  33  46  -  
   Ouvrier  ................................................................  16  2  14  84  36  48  -  
INACTIF  21  5  16  79  27  52  -  
   Retraité  ................................................................  20  5  15  79  27  52  1  
   Autre inactif  .........................................................  23  7  16  77  26  51  -  
REGION  

          Paris, région parisienne  .......................................  19  6  13  80  26  54  1  
   Grand Ouest  ........................................................  14  5  9  85  37  48  1  
   Autres régions  .....................................................  17  2  15  83  33  50  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  14  3  11  86  30  56  -  
   Communes urbaines de province  ........................  18  3  15  82  35  47  -  
   Agglomération parisienne  ...................................  18  5  13  81  24  57  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  31  7  24  68  38  30  1  
   LO / NPA (*)  .........................................................  21  10  11  79  45  34  -  
   Front de Gauche  ..................................................  31  7  24  69  39  30  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  37  8  29  62  35  27  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................  16  -  16  83  44  39  1  
Modem  7  -  7  93  41  52  -  
Droite  6  1  5  94  24  70  -  
   UMP  ....................................................................  4  1  3  96  26  70  -  
   Front National  .....................................................  6  -  6  94  21  73  -  
Aucune formation politique   9  2  7  91  30  61  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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